

سیدنا نبی کریم ﷺ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ اکثر انور احمد صاحب راجپوت

۲۶ اکتوبر بوقت سوا دس بجے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ دعا جلد اور

درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور

اتزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

یوم انقلاب کے سلسلہ میں صدر مملکت آج تقریر کریں گے

ماونڈی ۲۶ اکتوبر صدر فیڈرل

محمد ایوب خاں آج شام سوا سات بجے

یوم انقلاب کے سلسلہ میں قوم کے

نام ایک پیغام نشر کریں گے ریڈیو

پاکستان کے سارے سٹیشن اس پیغام

کو دیکھیں گے۔ ان کی تقریر انگریزی

میں ہوگی جس کے ذریعہ امداد اور

شکلی زبانوں میں ترجمہ نشر کیا جائے گا

اعلان تعطیل

موضوعہ ۲۶ اکتوبر کو یوم انقلاب کی

تقریب کے موقع پر دفتر الفضل میں تعطیل

رہے گی۔ اس لئے ۲۸ اکتوبر کا پریچہ شائع

نہیں ہوگا۔ قارئین کرام مطلع رہیں۔

دینجر الفضل

مرزا اسلام اللہ صاحب کہاں ہیں؟

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظہر العالی

مرزا اسلام اللہ صاحب متوطن قادیان جہاں بھی ہوں مجھے اس روایت کی تفصیل

سے اطلاع دیں جو وہ اخبار شہجہ خٹک قادیان کے آریہ منیجر یا ایڈیٹر کے متعلق بتا

کرتے ہیں کہ جب وہ طاعون کی مرض میں مبتلا ہوا تو اس نے حضرت مولوی عبد اللہ صاحب

بسمٹل کو کھلا بھیجا۔ کہ ازراہ ہربانی میرا علاج کریں۔ حضرت بسمٹل صاحب نے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کچھ کہ حضور سے اجازت چاہی۔ حضور نے بخوشی

اجازت دی۔ مگر ساتھ ہی فرمایا علاج بے شک کریں مگر یہ شخص بچے گا نہیں وغیرہ وغیرہ

(۲) نیز مرزا اسلام اللہ صاحب مجھے اخبار شہجہ خٹک کے ایڈیٹروں اور منیجروں کے

نام سے بھی مطلع فرمائیں جو غالباً بھگت رام اور اچھر چند تھے اور ان کا ایک تیسرا ساتھی

بھی تھا۔ جس کا نام مجھے یاد نہیں رہا۔

(۳) یہ بھی لکھیں کہ ان میں سے ایڈیٹر کون تھا اور منیجر کون تھا؟ مجھے اس اطلاع کی فوری

طور پر ضرورت ہے جزاء اللہ احسن الجزاء خاک مرزا بشیر احمد راجپوت ۲۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّهِمْ مَنْ كَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوٰلًا

روزنامہ
یوم انقلاب نمبر
فی پیر

الفضل

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۹ ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۷ء نمبر ۲۲۸

پاکستان کشمیر کے متعلق ہندوستان سے اے شماری کی بنیاد پر پی بات کریگا

جنرل اسمبلی کے حالیہ اجلاس میں پاکستانی وفد کے قائد جناب ذوالفقار علی بھٹو کی پریس کانفرنس

لاہور ۲۶ اکتوبر اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی کے حالیہ اجلاس میں پاکستانی وفد کے قائد جناب ذوالفقار علی بھٹو نے کل پیر ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ پاکستان کشمیر کے متعلق ہندوستان سے صرف ہی بنیاد پر بات چیت کریگا کہ ریاست میں آزاد رائے شماری کرائی جائے اپنے امیدوار کی کہ کشمیر کا مسئلہ ایک نہ ایک دن حل ہو جائے گا۔ آپ نے کہا اگر ہندوستان اور پاکستان کے درمیان خیرگالی کے جذبات برقرار رہیں۔ تو تازہ کشمیر کے تصفیہ کے لئے سلامتی کونسل کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنایا جاسکتا ہے

آپ نے خیال ظاہر کیا کہ اگر نہری پانی سے متعلقہ پیچیدہ مسئلہ کو باہمی بات چیت کے ذریعہ حل کیا جاسکتا ہے۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ اسی طرح مسئلہ کشمیر بھی پر امن طریقے سے حل نہ ہو۔ آپ نے کہا کہ نہری پانی کے تنازعہ کے تصفیہ کے لئے عالمی بنک کے نمائندوں نے گراں قدر خدمات سر انجام دی ہیں اور تنازعہ کشمیر کے تصفیہ کے لئے سلامتی کونسل مناسب کارروائی کر سکتی ہے۔ اور اس عظیم عالمی ادارہ کی اس مسئلہ کے بارے میں قراردادیں بھی ناک موجود ہیں۔ اس لئے کوئی وجہ نہیں۔ کہ یہ تنازعہ سلامتی کونسل کی امداد سے حل نہ ہو۔

مشرذ ذوالفقار علی بھٹو اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کرنے کے بعد ایک روز قبل لاہور پہنچے تھے۔ آپ نے یہاں اپنے دو دن کے قیام کے دوران گورنروں کی کانفرنس میں شرکت کی۔ اور صدر مملکت فیڈرل محمد ایوب خاں کو اتوار متحدہ میں پاکت نی دھن کی کارگزاری

ریاست دیر میں مشاورتی کونسل بنائی جائے گی

کونسل بسیں ممبران پر مشتمل ہوگی۔ اسکا چیئرمین گورنر کی منظوری سے مقرر ہوگا

لاہور ۲۶ اکتوبر گورنر مغربی پاکستان نے ایک حکم جاری کیا ہے جس کی رو سے ریاست دیر میں ایک مشاورتی کونسل قائم کی جائے گی۔ جو ریاست کے انتظامی امور سے متعلق حکمران کو مشورہ دے گی۔ کونسل میں ارکان پر مشتمل ہوگی۔ ریاست کے حکمران گورنر مغربی پاکستان کی منظوری سے اس کا چیئرمین مقرر کریں گے

یاد رہے ریاست میں اسپتال اور سڑکیں وغیرہ تعمیر کرنے کے احکام پہلے ہی صادر کئے جاچکے ہیں۔ امید ہے کہ اس نئے نظام کے تحت عوام کی فلاح و بہبود کے سلسلہ میں عنقریب بعض کام کی تفصیل سے آگاہ کی۔ اور پھر اپنے کل شام صوبائی سکریٹری کے کینیو روم میں ایک پریس کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے ایک طویل تقریری بیان میں اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی کی کارروائی پر تبصرہ کیا اور بتایا کہ پاکت نی وفد کا مختلف بین الاقوامی مسائل کے بارے میں

چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب قریباً دو ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ لیکن ابھی تک چندہ جلسہ سالانہ میں بہت کم رقم وصول ہوئی ہے۔ لہذا تمام جماعتوں کے عہدہ داروں سے اتنا کہہ کر کہا گیا کہ چندے کی وصولی کی طرت خاص توجہ فرمائیں۔ تا جیلہ تک ہر جماعت اس چندے سے کا بجٹ پورا کرے۔ (ناظر بیت المال)

سعود احمد پرنسڈ پبشر نے فیض الاسلام پریس راجپوت چھپو اگر دفتر الفضل دارالرحمت غزنی راجپوت سے

ایڈیٹر: روشن دین تنویر فیاض لائل پور

۲۴ اکتوبر ۱۹۵۸ء

انقلاب انسانی زندگی کا ایک معمول ہے۔ زمانہ ہر وقت تغیر میں رہتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہوتا زندگی دد بھر ہو جائے۔ ہر چیز کی طرح ملکوں کے حالات بھی بدلتے رہتے ہیں۔ تاہم ایک تغیر بند رہتا ہے اور کئی بار ایسا بھی ہوتا ہے کہ جس طرح مذی میں یکدم پانی کا ریلہ آجاتا ہے۔ اسی طرح ملکوں میں بھی ہوتا ہے۔ جیسا کہ انگلستان کے ایک قدیم بادشاہ شاہ آرتھر کی ذبانی نبی سن نے کہا ہے تاکہ ایک اچھا راج کبھی دنیا کو خراب نہ کر دے۔ اس لئے حالات بدلتے رہتے ہیں۔ جیسا کہ ذوق دہلوی نے بھی کہا ہے کہ

بوفساد کی آتی ہے بند پانی میں
اس لئے ملکوں میں بھی انقلاب آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۸ء کو ایک ایسا ہی انقلاب ہمارے ملک میں بھی رونما ہوا ہے۔ یہ انقلاب کیوں آیا اس کی وجہ یہی ہے کہ ملک میں کوئی خاطر خواہ مفید تغیر نہیں ہو رہا تھا۔ جہاں تک ملکی ارتقا کا تعلق ہے حکومت خود تو ایک جامد چیز بن گئی تھی البتہ حکمران روز بروز بدلتے رہتے تھے۔ لیکن ان حکمرانوں کا بھی ایک خاص طبقہ تھا جو ادنا بدتنا رہتا تھا۔ تبدیلی جو ہوتی تھی وہ اس طبقے کے اند ہوتی تھی۔ اس لحاظ سے حکمرانی ایک طبقہ میں محدود ہو کر جو وہی حیثیت اختیار کر چکی تھی۔

ملک ایک گندہ جو ہڑ بن گیا تھا جس میں ہوا سے لہریں تو ضرور پیدا ہوتی تھیں مگر چونکہ پانی تمام گندہ تھا جس میں لہریں اٹھتی تھیں کوئی تازہ پانی کی رود اس میں نہیں پڑتی تھی اس لئے روز بروز سڑاند بڑھتی جاتی تھی اور دریا کی لہریں جو اپنے چشمہ سے ہمیشہ تازہ پانی لینے کی وجہ سے ہمیشہ اس کو صاف اور تازہ رکھتی ہیں۔ اس میں ایسی کوئی ایبات نہ تھی اس لئے جو لہریں یہاں پیدا ہوتی تھیں وہ صفائی کرنے کی بجائے گندگی کو اور بھی حل کرنے کے کام آتی تھیں جس سے سڑاند اور بھی زیادہ ہوتی جا رہی تھی۔

اس حکومتی جمود کی وجہ سے تمام ملک بدبودار ہو گیا تھا۔ کوئی سرکاری حکمہ تجارتی کاروبار۔ صنعت و حرفت کا کوئی ایسا کارخانہ کوئی نئی کام الغرض زندگی کا کوئی گوشہ ایسا نہ تھا جس میں اس کا اثر سرایت نہیں کر گیا تھا۔ سمگلنگ۔ بلیک مارکٹ۔ رشوت سنانی

وغیرہ جرائم صرف بڑے بڑے پیمانے پر ہی نہیں ہو رہے تھے بلکہ جو ملکوں کی طرح معاشرے ہر گوشے میں گھسے ہوئے تھے رزق حلال کدے والوں کے لئے میدان تنگ سے تنگ ہو کر رہ گیا تھا۔ لائسنسوں کا بیوپار کھلے بندوں ہوتا تھا قیموں میں ہر سو سے پر اٹھانے پر ڈھ پڑھ کر صافین کے لئے سو بان روح بنے ہوئے تھے اور یہ اٹھانے بجائے کسی ملکی ترقی میں کام آنے کے ہنڈ ڈاکوؤں کے بینک بیلنس بڑھانے میں کام آ رہے تھے۔

انسان چونکہ ایک زندہ ہستی ہے کوئی مٹی یا پتھر کا بت نہیں اس لئے ظاہر ہے کہ ایسی حالت تا دیر قائم نہیں رہ سکتی تھی۔ مظلوموں کی آہیں خالی نہیں جاسکتی تھیں۔ بہت سے دل تھے جو اس حالت کو دیکھ کر غمگین تھے اور اندھی اندر سلگ رہے تھے۔ اس لئے جیسا کہ ہوتا آیا ہے ضرور تھا کہ یہاں بھی انقلاب رونما ہوتا۔ چنانچہ یہ انقلاب ہوا۔ اور سطح یہ ہے کہ انقلاب اس طرح دبے پاؤں اور بغیر شور و شر کے آیا کہ شاید موجودہ دنیا میں اس کی کوئی نظیر نہیں مل سکتی۔

دنیا کی تاریخ میں ہزاروں انقلابوں کے حالات ملتے ہیں۔ مگر ایسا انقلاب جیسا کہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۸ء کو پاکستان میں آیا کبھی اور کہیں نہیں آیا۔ ریڈیو کی ایک خبر نے پاکستان کے رہنے والوں اور ساری دنیا کو اس انقلاب سے مدد شناس کر دیا اور بس۔ نہ کوئی خون کا قطرہ گرا نہ کہیں گویاں چلیں اور نہ کہیں عمارتیں زمین دوز ہوئیں۔ صرف حیرت ہوئی اور حیرت کے بعد ایک نہایت جاننفر حرکت پاکستان کی ساری دنیا میں دوڑ گئی۔

شاید دنیا میں یہ پہلا انقلاب ہے جس کو ملک کی اکثریت نے دل سے خوش آمدید کہا حقیقت یہ ہے کہ جاہر طبقہ عموماً قبیل الغد ہوتا ہے کسی ملک کی اکثریت ہی ہوتی ہے جو ایسے طبقے سے نالا ہوتی ہے جو دنیا ستاری سے زندگی بسر کرنا چاہتی ہے مگر قبیل الغد جاہر طبقہ اس کو ایسا نہیں کرنے دیتا وہ صرف اپنے حلوے ماند سے خیر منانا ہے اسکو کوئی پردا نہیں ہوتی کہ ملک تباہ ہونا ہے یا علوم بد حال ہیں وہ تو فریبتی مفادات کو دیکھتا ہے منصوبہ بندیال جو وہ کہتا ہے اور بڑے پردے کی عین میں کہتا ہے عوام کی آنکھوں میں حاکم جو کئے کیلئے ہوتی ہیں بظاہر وہ سولہ کیلئے سب کچھ کرنا ہوتا ہے مگر درحقیقت وہ غیب بھی نہیں کرتا صرف کرے کا فر۔ پھر ادھر سے ادھر اور ادھر سے

ادھر کرنے سے اپنی انتہائی مصروفیت کا تصور دیتا ہے۔

۲۴ اکتوبر ۱۹۵۸ء کے انقلاب نے اس طبقے کی قلعی کھول کر دکھادی ہے جو کچھ وہ ۱۱ سال میں نہ کر سکا وہ اس انقلاب نے دو سالوں میں کر کے دکھا دیا ہے۔ تنفٹ اور صاف پانی کی رو بہ کر تمام گندگیوں کو دھوتی چلی جا رہی ہے۔ عوام کے دلوں میں حکومت کی طرف سے ایک ایسا اعتماد پیدا ہو چکا ہے۔ جو پہلے کبھی نہیں پیدا ہوا تھا بہت سے پیچیدہ مسائل جو روز بروز پیچیدہ تر ہوتے چلے جاتے تھے اب ان کی بہت سی الجھنیں نکل چکی ہیں نہ صرف اندرونی حالات بہتر ہو گئے ہیں۔ اور زراعتی اصلاحات اور بعض تعمیری کام پایہ تکمیل کو پہنچ چکے ہیں۔ اور بنیادی جمہوریوں کے اجراء سے عوام میں ایک حرکت پیدا ہو گئی ہے بلکہ بین الاقوامی دنیا بھی اپنی بنیادوں پر مستحکم ہو گیا ہے۔ ہمسایہ ملک بھارت سے جو تنازعات تھے ان میں سے ایک بہت بڑا مسئلہ نری پانی کا تقاضا جو حل ہو گیا ہے اور کشمیر کے معاملہ میں بھی فضا کسی قدر صاف ہوتی ہوئی نظر آتی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ انقلاب سے پہلے حکومت کہلاتی تو جمہوریت تھی مگر جمہوریت کا صرف غیاہی اڈنا ہوا نظر آتا تھا۔ بے بنیاد سیاسی پارٹیاں اسلام کو بدنام کر رہی تھیں۔ مواد بوس کی آندھیاں ہر طرف

چل رہی تھیں کہنے کو جمہوریت تھی۔ مگر عوام کو کہیں نظر نہیں آتی تھیں۔ اب انقلاب کے بعد عوام کو علم ہوا ہے کہ جمہوریت یہی چیز ہوتی ہے۔ اسی طرح انقلاب نے پتہ ہی پتہ گندگیوں کو دھویا ہے۔ کروڑوں روپے کا سونا سمندر میں چھپا ہوا رہی نہیں نکالا بلکہ کروڑوں ایسا روپیہ جو ٹیکس وغیرہ یا جائیداد کی صورت میں غبن کیا گیا ہوا تھا وہ بھی برآمد کیا ہے۔ ہمارے جرن کی آباد کاری کا ایک لائسنس مسد ملک کے لئے دبا بنا ہوا تھا۔ اسکو حل کر دیا گیا ہے اور سچ تو یہ ہے کہ اگر انقلاب صرف یہی ایک کام کرتا اور کوئی اور کام نہ کرتا تو پھر بھی قابل تخریف ٹھہرتا۔ اس ایک مسئلہ کے حل سے پاکستانی معاشرہ میں ایک ٹھہراؤ اور اطمینان کی لہر دوڑ گئی ہے اور لاکھوں یایوس دلوں کے دل پر پھل ہے لگ گئے ہیں۔ سرکاری دفتر جو جمود کا نشانہ تھے۔ اب حرکت کرنے لگے ہیں۔ رشوت کا بازار سرد پڑ گیا ہے

الغرض جتنا صحت مند کام انقلاب نے اس فقورے عرصہ میں کیا ہے اتنا لمبے لمبے عرصوں میں بھی نہیں ہو سکتا۔ اور کمال یہ ہے کہ جیسا کہ پنجابی میں کہتے ہیں ملک کی تانی کی تانی، ہی بگڑی ہوئی تھی۔ ایسی حالت کو سوادنا کوئی خانہ جی کا گھر نہیں۔ تاہم نیک نیتی سے سب کچھ ممکن ہے۔ اور یہی ہے جو یہاں ہوا ہے۔

بطش خدا سے خود کو بچائیں تو بات

کرنب نیا کوئی وہ مکھائیں تو بات ہے

فطری حدود سے پرے جائیں تو بات ہے

مرغی بغیر انڈے سے چوزہ بنالیا

مرغی بغیر انڈا بنائیں تو بات ہے

مشرق سے روز چڑھتا ہے خورشید تابلا

مغرب سے ایک روز چڑھائیں تو بات ہے

جو ایک لمحہ عمر کا آگے گذر گیا

وہ ایک لمحہ پیچھے ہٹائیں تو بات ہے

غنجی سے پھول باد صبا نے کھلا دیا

پھر اس کو غنجی کر کے کھلائیں تو بات ہے

انکار تو خدا کا ہے تنویر سہل بات

بطش خدا سے خود کو بچائیں تو بات ہے

پاکستان کی زرعی ترقی میں پاکستان میل

نہری پانی کا معاہدہ

نہری پانی کا معاہدہ پاکستان زرعی ترقی میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس سے دو حصہ مالک پاکستان اور ہندوستان کے درمیان ایک طویل تنازعہ کا خاتمہ ہو گیا اور پانی کے پُر امن استعمال اور دریائے سندھ اور اس کے پانچ معاون دریاؤں کے پانی سے جس پر دونوں ملکوں کے ۵۰ ملین افرادی روزی کا دار و مدار ہے۔ زیادہ فائدہ اٹھانے کی راہیں کھل گئی ہیں۔

اس عظیم الشان معاہدہ پر ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو صدر پاکستان فیملڈ مارشل محمد ایوب خان نے پاکستان کی جانب سے اور پنڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہندوستان نے ہندوستان کی جانب سے اور مسٹر ڈبلیو۔ پی۔ این ایف نائب صدر عالمی بینک نے عالمی بینک کی جانب سے دستخط کیے۔ یہ معاہدہ ہونے سے نہ صرف پاک و ہند کے تعلقات کا ایک نیا باب کھل گیا۔ بلکہ مغربی پاکستان کی زرعی خوشحالی بھی یقینی بن گئی۔

حقیقت میں یہ معاہدہ ایک مفاہمت کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور صدر پاکستان کے الفاظ میں یہ حل مثالی نہیں ہے۔ مثالی حل آپس کی گفت و شنید سے شاذی حاصل ہوا کرتا ہے۔ لیکن ان حالات میں یہ بہترین حل ہے۔ جو معاملہ کے حسن دقح اور قانونیت سے قطع نظر ہمارے زیادہ تر معاملات کی حکومت کے تدریکاً نتیجہ ہے۔

اس کے علاوہ ایک بین الاقوامی مالی معاہدہ بھی ہوا ہے۔ جس پر آسٹریلیا، کینیڈا، جرمنی، نیوزی لینڈ، پاکستان، برطانیہ اور امریکہ کی حکومتوں اور عالمی بینک کے نمائندوں نے دستخط کیے۔ یہ معاہدہ طاس سندھ کے ترقیاتی فنڈ کے سلسلہ میں ہوا ہے جس کی تعمیر پر ۹۰۰ ملین ڈالر خرچ ہوں گے۔

طاس سندھ کا پانی ہندوستان اور پاکستان کے درمیان گزشتہ ۱۲ سال سے تنازعہ کا باعث بنا ہوا تھا۔ یکم اپریل ۱۹۵۷ء کو ہندوستان نے پاکستان کو نہری پانی کی رسد روک دی تھی۔ اس کی وجہ سے پاکستان میں لاکھوں آدمیوں کو ناقہ کشی کا سامنا کرنے کی نوبت آگئی تھی۔ اس لئے ایک وفد دھلی بھیجا گیا۔ اور بعض تہوں سے پانی کی فراہمی کو بحال کرایا گیا۔ لیکن اس کے

بعد ہندوستان نے تین مشرقی دریاؤں راوی، بیاس، ستلج پر اپنے حقوق بحیثیت کا دعویٰ کر دیا۔ اس سے پاکستان کے لئے ایک نیا مسئلہ پیدا ہو گیا۔ ہندوستان کے ساتھ تین سال تک براہ راست گفت و شنید بے سود ثابت ہوئی۔

فردری ۱۹۵۷ء میں عالمی بینک نے طاس سندھ کے پانی کی تقسیم کے لئے ایک تجویز پیش کی۔ جس کے مطابق تین مشرقی دریاؤں راوی، ستلج اور بیاس کا پانی ہندوستان کے استعمال کے لئے اور تین مغربی دریاؤں سندھ، جلم اور چناب پاکستان کے لئے عین کئے گئے تھے۔ اور اس سلسلہ میں پاکستان میں جو نہریں تعمیر کی جائیں۔ ہندوستان اس میں مالی امداد دینا ہندوستان نے ان تجاویز کو منظور کر لیا تھا۔ لیکن پاکستان نے بعض وجوہ کی بنا پر ان تجاویز کو منظور نہیں کیا۔ اس کے بعد کئی سال تک ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں کے درمیان واشنگٹن میں گفت و شنید جاری رہی۔ مئی ۱۹۵۹ء تک معاہدہ کی راہ میں جو مسئلہ حائل تھا۔ اس کو صدر اور نائب صدر عالمی بینک نے ہندوستان اور پاکستان کا دورہ کر کے صاف کر لیا۔ اور باہمی گفت و شنید کے بعد ایک معاہدہ پر پہنچ گئے۔ جو نہری پانی کے معاہدہ کی بنیاد بنا۔

اس معاہدہ کے تحت دو ٹریس بند پارچ بیرج اور سات تہوں کی تعمیر کی جائے گی۔ ان میں سے ایک ہند دریائے جلم پر اور دوسرا دریائے سندھ پر تعمیر کیا جائے گا۔ اور پانچ بیراج اور سات تہوں کی تعمیر کی جائے گی تاکہ ان علاقوں کے لئے جو مرکز کا باری دوپا نہر اور وادی ستلج تہ سے سیراب ہوتے ہیں۔ مشرقی دریاؤں کے پانی کے بدلہ کافی مقدار میں پانی حاصل ہو سکے گا۔

بند

پہلا بند جو دریائے جلم پر تعمیر ہو گا۔ وہ منگلا گاؤں سے نزدیک ہے اور جلم شہر سے تقریباً ۲۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ بندی بلندی ۷۰ فٹ اور کل لمبائی تقریباً ۱۰ میل ہوگی۔ اس بڑے بند کے چاروں طرف ۴ چھوٹے بند اور تعمیر کئے جائیں گے جن کی بلندی ۳۰ تا ۲۵ فٹ ہوگی۔ جب منگلا ڈیم مکمل ہو جائے گا۔ تو وہ

دنیا کے سب سے بڑے بندوں میں شمار ہو گا۔ جس کی وسعت ۸۰ ملین کیوبک گز ہوگی۔ بند کے ذریعہ جو آبی ذخیرہ کیا جائے گا۔ وہ ۲۹ میل لمبا ہو گا۔ اور ذخیرہ کی استعداد ۴-۵ ملین ایکڑ فٹ ہوگی۔ اس آبی ذخیرہ کی تعمیر کی زد میں ۱۲۵ دیہات آئیں گے۔ اور ان دیہاتوں کے ۸۵۰۰۰ باشندوں کو دوبارہ آباد کیا جائے گا۔

دوسرے بند کی تعمیر دریائے سندھ پر کی جائے گی۔ اور وہ تریسلا گاؤں کے قریب ہو گا۔ جو نہری پور سے ۵۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ تریسلا بند بھی مکمل ہونے پر دنیا کے سب سے بڑے بندوں میں شمار ہو گا۔

نہریں

آٹھ نہریں تعمیر کی جائیں گی۔ جن کا پھیلاؤ تقریباً ۲۰۰ میل لمبائی میں ہو گا۔ ان تہوں کے ذریعہ مغربی دریاؤں سے ان علاقوں کو پانی فراہم کیا جائے گا۔ جن کی پہلے آب پاشی مشرقی دریاؤں سے ہوتی تھی۔ ان تہوں سے ۵۰ لاکھ ایکڑ اراضی سیراب ہوگی۔

- سات نئی تہیں حسب ذیل ہیں۔
- حیدر۔ جلم تہ
- نولہ۔ چناب تہ
- رسول۔ قادر آباد تہ
- قادر آباد۔ بلوکی تہ
- تریو۔ میسو بہاول تہ
- بلوکی۔ سلیمان تہ

بیرج

تہوں کی تعمیر کے ساتھ ۵ نئے بیرج بھی تعمیر کئے جائیں گے۔ پہلا بیرج دریائے سندھ پر چنیمہ کے مقام پر ہو گا۔ اور دوسرا دریائے جلم پر رسول کے مقام پر اور تیسرا دریائے چناب پر قادر آباد کے قریب اور چوتھا دریائے ستلج پر میسو کے قریب ہو گا۔ ان پانچوں بیرجوں کی کل لمبائی ۱۲۰ میل کے قریب ہوگی۔ اس کے علاوہ منصوبہ میں تل کنوؤں اور پانی کی ٹنکاس کے لئے ٹالیوں کی تعمیر کا کام بھی شامل ہے۔ اس سلسلہ میں ۲۵۰۰ تل کنوئیں لگانے جائیں گے۔ جن سے سیم وغیرہ کا انداز کرنے میں مدد ملے گی۔

جلم ڈیم پر ایک بجلی گھر بھی تعمیر کیا جائے گا۔ جس کی استعداد ۳۰۰۰۰۰ کلو واٹ سے زیادہ کی ہوگی۔ چار تہوں اور تین بیرج پہلے ۹ سال کے اندر مکمل ہو جائیں گے۔ اور بقیہ کام ۱۵ سال کے اندر مکمل ہو گا۔ اس کے مصارف طاس سندھ کے ترقیاتی فنڈ سے پورے جائیں گے۔

نہری پانی کے تنازعہ کی اہمیت

از حافظ عبدالقدوس صاحب

نہری پانی کا تنازعہ آسمانی قدم ہے۔ جتنے قضیہ کشمیر بلکہ جتنا قدیم پاکستان کا وجود ہے۔ مغربی پاکستان میں دریائے سندھ اور پنجاب کے دریا اس ملک کی زندگی کا سرچشمہ بلکہ اس کی رگ حیات ہیں۔ ان دریاؤں کے پانی کے بغیر یہ علاقہ ریگستان بن سکتا ہے۔ قیام پاکستان کے بعد ہندوستان کی حکومت ایک عارضی انتظام کے تحت ان دریاؤں کا پانی پاکستان کو دیتی رہی ہے۔ جن کے تحت ہندوستانی قبضہ علاقے میں واقع ہیں۔ دقت دقت پر اس جھگڑے نے ایسی نازک صورت حال بھی پیدا کر دی تھی۔ جس کے نتیجہ میں پاکستان آب پاشی کے لئے پانی کی عدم فراہمی کے باعث بڑی مشکلات میں مبتلا ہو سکتا تھا۔ لیکن ہمیشہ پاکستان کے صلح پسندوں نے اس قضیے کے پُر امن حل کے لئے ایسے عالمی اداروں کا واسطہ تلاش کیا جو اسے منصفانہ اور معقول بنیادوں پر طے کر سکتے تھے۔

سابقہ پنجاب کے تین مشرقی دریا بیاس، راوی اور ستلج جن پر مغربی پاکستان کی معیشت بڑی حد تک منحصر ہے۔ ہندوستانی صوبہ مشرقی پنجاب میں سے بہہ کر پاکستان میں داخل ہوتے ہیں۔ تین مغربی دریا یعنی سندھ، جلم اور چناب کا منبع ریات جوں اور کشمیر میں واقع ہے۔ ان دریاؤں میں مغربی پاکستان کا زیادہ علاقہ اور مشرقی پنجاب کا بہت کم علاقہ سیراب ہوتا ہے۔ چنانچہ تقسیم ہند کے وقت یہ توقع کی گئی تھی۔ کہ ہندو پاکستان کا سرحدی کمیشن اپنے فیصلہ میں اس وقت کے نظام آب پاشی کو عملی جامہ قائم رکھے گا۔ لیکن ریڈ کلف کے فیصلہ میں تہوں کے نظام کو بھی بڑی حد تک درہم برہم کر دیا گیا۔ اس فیصلے سے متعدد دوسرے نقصانات کے علاوہ پاکستان کو ایک یہ نقصان بھی پہنچا۔ کہ اس کے آبپاشی کے سلسلہ میں ایک مستقل تنازعہ پیدا ہو گیا۔ اگرچہ تقسیم کے کچھ عرصہ بعد ایک معاہدہ میں بیٹھے ہوئے تھے کہ پانی کا جو حصہ پاکستان کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ اس میں تبدیلی نہیں کی جائے گی۔ مگر اپریل ۱۹۵۷ء میں ایک تنازعہ کی نئی بنیاد ڈیڑھی کیونکہ ہندو نے یہ مطالبہ کیا کہ اس پانی پر پاکستان کا کوئی مستقل حق نہیں ہے۔ اور ہندوستان جب چاہے اسے اپنے مقاصد کے لئے استعمال کر سکتا ہے۔

مئی ۱۹۵۷ء میں پاکستان نے عارضی طور پر ایک متعین رقم لیا۔ جو بینک آف انڈیا میں جمع

انقلاب کے بعد ملک میں نئی اصلاحی اور عوامی کامیابیوں کا خوشگوار اثر

نئی بیداری

اس غرض میں بنیادی جمہوریتوں نے اپنے ممبروں کے لئے مفید سرگرمیوں کا ایک نیا باب کھولا دیا ہے۔ بنیادی جمہوریتوں نے عوام میں اچھا خاصا اثر قائم کر لیا ہے اور عوام میں اپنی مدد آپ کو کا اصول اور شہری ذمہ داریوں کا شعور پیدا کر دیا ہے۔

دوبہن باشندوں نے امداد میں گئے متعدد اسٹور قائم کئے ہیں۔ تاکہ اچھی قسم کے بیج اور مصنوعی کھاد وغیرہ فراہم کی جا سکے۔ چھوٹے پیمانہ پر آب پاشی کے منصوبے۔ مثلاً آب پاشی کے لئے پانی کے ذخیرہ کو تعمیر کا کام بھی کیا جا رہا ہے اور یہ کام خاص طور سے کوئٹہ اور تلات ڈوئین میں کیا جا رہا ہے جہاں پانی کی قلت ہے۔

معاشرتی کام کا جذبہ

بنیادی جمہوریتوں میں قابل تدرک کام انجام دے رہی ہیں۔ دیہی علاقوں کی مادی خوشحالی کے لئے اقدامات کر رہی ہیں۔ انہوں نے دیہی باشندوں میں معاشرتی کام کے لئے نیا جوش و خروش پیدا کر دیا ہے۔ اس سے بعض علاقوں میں حراشیم میں کمی ہوئی ہے۔ تلات ڈوئین میں معاشرتی اصلاحات کی وجہ سے پرانے زمانہ کا معسر طریقہ ختم کر دیا گیا ہے۔ اس طریقہ کے تحت ایک قابل شادی لڑکی کا باپ ہونے والے شوہر سے رقم لیتا تھا جس کی وجہ سے کامیاب امیدواروں کو اکثر مالی مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا تھا اور ان کے نتیجہ میں شادی شدہ زندگی ناخوشگوار ہو جاتی تھی۔

صدر محمد ایوب خان نے اپنی مدد آپ کو دو ملین روپے کے ذریعہ خوشحالی کے جس اصول کی بار بار تلقین کی ہے۔ اسے عوام نے قبول کر لیا ہے اور بنیادی جمہوریتوں میں عوام کی قوت کو ترقی دینے اور خوشحالی کے شعور کی راستہ پر لگانے میں کامیاب ہو گئی ہیں۔

درخواستیں

عاجز کے والد صاحبہ تیزگو اور پناہ کے صبح کے وقت گر پڑے جس سے شدید چوڑوں کے علاوہ بائیں سہل ٹوٹ گئی ہے۔ آپ کو شدید تکلیف ہے۔ عاجز و کا عہد صحت کے لئے احباب کو رام اور درویشان تامل سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

(شیخ عبدالرشید - محلہ لاہور)

پاکستان کی دوسری دہ سالہ مردم شماری

پاکستان کی دوسری مردم شماری جنوری ۱۹۶۱ء میں ہوگی۔ جو پندرہویں مردم شماری کی اہمیت پر جتنابھی زور دیا جائے کم ہے۔ اور پاکستان ایسے فزائیڈ ملک کے لئے تو یہ خاص طور پر بہت اہم ہے۔

پر اسے زمانے میں مردم شماری زیادہ تر فوجی مابیات اور عمال کے متعلق معلومات فراہم کرنے کے لئے ہوتی تھی۔ لیکن اب اس کے ذریعہ آبادی کے معاشرتی، اقتصادی اور پیشہ درازہ حالات کے بارے میں بھی بنیادی اعداد و شمار کئے جاتے ہیں۔ اسی کے علاوہ باشندگان ملک کے مکانات اور ان کی صنعتوں اور ان کے پیشوں وغیرہ کے بارے میں اعداد و شمار جمع کئے جاتے ہیں اور پھر ان کی بنیاد پر آئندہ ترقیاتی منصوبے تیار ہوتے ہیں۔

مردم شماری کی جڑیں

پاکستان میں رہنے والے ہر شخص کو جنوری ۱۹۶۱ء میں خاص طور پر مردم شماری کی ایک جدول کرنا ہوگی جسے معتمدی کا بینہ لے پڑے اور وہ اس کے بعد منظور کیا ہے۔

اس جدول کے سلسلہ میں تمام موزی وزارتوں اور دونوں صوبائی حکومتوں سے نیز یونیورسٹیوں اور ملک کے دیگر افراد سے بھی مشورہ کئے گئے ہیں۔

دنیا کے بچاؤ سے زیادہ ملکوں کے طریقہ مردم شماری کا مطالعہ کیا گیا ہے۔ اور مردم شماری کی جدول کی تیاری میں ان سب سے مدد لی گئی ہے۔ ان جدولوں کی بنا پر جو معلومات جمع کی جائیں گی وہ توقع ہے کہ دنیا کے دیگر ملکوں کے اعداد و شمار سے کم تر درجہ کی نہ ہوں گی۔

پاکستان کی دوسری مردم شماری کے لئے ۱۹۶۱ء میں کی جائے گی پورے ملک کو صوبوں، علاقائی سطحوں، انتظامی سطحوں میں مردم شماری کے متعلق اور بلاکوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ اور

دس) وغیرہ پر ہونے ہیں۔ اعداد و شمار کی آخری رات ۳۱ جنوری ۱۹۶۱ء کی رات "مردم شماری کی رات" کہلائے گی اور وہ اچھی لوگوں کے شمار کے لئے وقف ہوگی۔ مردم شماری مکمل ہونے کے فوراً بعد تمام ریکارڈوں کو مختلف مرکزوں میں جمع کر کے پانچ لاکھ مشینوں کے ذریعہ معلوماتی نقوش کی صورت میں مرتب کیا جائے گا۔ یہ تمام معلومات مختصر مردم شماری کی رپورٹوں کی صورت میں پیش کی جائیں گی۔

ہر بلاک کی حدود واضح طور پر معین کر دی گئی ہیں۔ مردم شماری کے سوال نامہ میں جسمانی معذوری کے متعلق بھی ایک سوال رکھا گیا ہے۔ اور ذہنی تعلیم کے خصوصی حوالے کے لئے تعلیم کے متعلق مزید معلومات بھی جمع کی جائیں گی۔

مکان شماری

دوسری مردم شماری کی ایک نمایاں خصوصیت مکان شماری ہے جو پاکستان میں پہلی بار ہو رہی ہے۔ یہ مکان شماری مغربی پاکستان میں مکمل کر لی گئی ہے اور مشرقی پاکستان میں ابھی جاری ہے۔

جس طریقہ سے مردم شماری کے ذریعہ باشندوں کے بارے میں اعداد و شمار کا پتہ چلتا ہے اس طرح سے مکان شماری سے ان کے مکانات وغیرہ کے سلسلہ میں معلومات فراہم ہوتی ہیں ان کی مدد سے برائڈوں ہو سکے گا کہ پاکستان کے باشندوں کی حالات میں زندگی بسر کرتے ہیں۔ نیز باشندگان پاکستان کو مکان فراہم کرنے کے مسئلہ سے نیشنل میں بھی مدد ملے گی۔

ایک مکمل مردم شماری کا کام فوجی کام سے ملتا جلتا ہوتا ہے اور اس کے ذریعہ ملک میں رہنے والے ہر شخص کے بارے میں مکمل و صحیح معلومات حاصل کی جاتی ہیں۔ تمام ملک میں مردم شماری ۱۲ تا ۱۴ جنوری ۱۹۶۱ء کو ہوگی۔ سوائے ان چند علاقوں کے جو برف باری یا دیگر اسباب کی بنا پر اس مدت کے دوران دشوار گزار رہتے ہیں۔ یہ مردم شماری ۲۰ روز تک جاری رہے گی۔ اس میں پاکستان میں رہنے والے ہر شخص کو شمار کیا جائے گا۔ سوالات پوچھے جائیں گے اور ایک مختصر جدول پر یہ کیا جائے گا۔

مردم شماری کا کام انجام دینے کی سرفہرشی کے لئے پورے پاکستان میں ڈھائی لاکھ مردم شماری آفیسروں کو مقرر کیا جائے گا۔ جو اس کام کے ذمہ دار ہوں گے۔

مردم شماری میں وہ تمام افراد شمار کیے جائیں گے جو پاکستان میں باقاعدہ سکونت پذیر ہیں اور وہ تمام ماضی بھی جو مردم شماری کے دوران پاکستان آئیں۔ مردم شماری کے سلسلے میں ایک بہت بڑا مسئلہ خاص طور پر پڑے پڑے مشینوں میں یہ ہے کہ وہاں کو باؤ کی ایک حصہ حرکت پذیر رہتا ہے۔ یہ لوگ بے گھر اور خانہ بدوش ہوتے ہیں جو سرکاری (۲)

پاکستان کے عرب ممالک کے ساتھ خوشگوار تعلقات

پاکستان اور سعودیہ عرب

سعودیہ عرب اسلامی ثقافت اور تہذیب کا گہوارہ اور تمام دنیا کے مسلمانوں کے لئے متبرک مقام ہے۔ ہمارے رسول محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) کی یہیں سکونت رہی اس جگہ سے انہوں نے تمام انسانوں کو اللہ کا پیغام اور قرآن پہنچایا۔ ہر سال دنیا کے دو دو لاکھ لاکھوں سے ہزاروں مسلمان مکہ میں فریضہ حج ادا کرنے محمد رسول اللہ کو خراج عقیدت پیش کرنے آتے ہیں۔

پاکستان کے باشندوں کے دل میں سعودیہ عرب کے باشندوں کے لئے انتہائی برادراںہ جذبات ہیں پاکستان کا وجود نبی کریم (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کی سیرت و کارناموں سے حاصل ہونے والے فیضانِ کار ہونے منت ہے۔ حضور نے ایمان کا چراغ سب سے پہلے سرزمین عرب میں روشن کیا اور اس طرح اس سرزمین کو تمام مسلمانوں کے لئے ہمیشہ کے لئے متبرک بنا دیا۔

پاکستان نے حصول آزادی کے فوراً بعد سعودیہ عرب سے سفارتی تعلقات قائم کئے اور ۱۹۵۱ء میں اس کے ساتھ دوستی کا معاہدہ کیا۔ پاکستان نے اپنی خارجہ پالیسی کے مطابق دنیائے عرب کو اعانت کی پیشکش کی۔ چنانچہ پاکستان کے پیسے نہ نئے اقدامِ ستارہ میں بڑے جوش و خروش سے عربوں کے مفاد کی حمایت کی اور فلسطین کے مسئلہ پر عظیم قوتوں تک کی مخالفت عمل میں آئی۔ اس سے عربوں پر گہرا اثر پڑا جس کا ثبوت نے اعتراف بھی کیا ہے۔ پاکستان نے امریکہ کی حکومت کو منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے

۱۹۵۷ء میں شاہ سعود کے دورہ پاکستان سے بن دو تلوں ملکوں میں دوستانہ د برادراںہ تعلقات اور مضبوط ہو گئے۔ شاہ سعود متبرک مقالوں کے محافظ ہونے کی بنا پر پاکستانی عوام کے لئے خاص طور پر درجہ الاحترام ہیں۔ پاکستان آنے پر انہوں نے کہا کہ جب میں نے آپ کے محبت آمیز الفاظ اور نعرے سنے تو ایسا محسوس ہوا گویا میرے عزیز ترین بھائی میرا جبر مقدم کر رہے ہیں۔ اسلام مسادات کو کہتے ہیں۔ اور کسی عرب کو کسی غیر عرب پر کوئی فریفت حاصل نہیں ہے انہوں نے یہاں سے رخصت ہوتے وقت بھی کہا کہ پاکستان اور سعودیہ عرب ایک جان دو قاب ہیں۔ ہم بھائیوں کی طرح خوشی اور غم خوشحالی اور مصیبت میں ایک دوسرے

کے ساتھ ہیں۔

شاہ سعود کی پاکستانیوں سے بہت کا اظہار کراچی کے خریب تہاجرین کی کالونی سودا ہا سے ہوتا ہے۔ انہوں نے رفاہ عام کے کاموں کے لئے دس لاکھ روپیہ دیا اور عرب کے نمائند تاجروں نے بھی ۵ لاکھ روپیہ کا عطیہ دیا اس رقم سے سعودیہ کا کوئی تعمیر کی گئی ہے۔ پاکستان نے بھی ۱۹۵۷ء میں مکہ کے اتر زدگان کی ایک لاکھ روپیہ سے مدد کی تھی۔

شاہ سعودیہ پاکستان کے معاملات سے گہری دلچسپی لیتے رہے ہیں۔ انہوں نے ۱۹۵۴ء میں افغانستان و پاکستان کے درمیان سفارتی تعلقات بحال کرنے کے لئے اپنی خدمات پیش کی تھیں اور اپنے عم محترم تہزادہ مسعود کو افغانستان و پاکستان میں مصالحت کرانے کے لئے بھیجا جاتا۔

ہر سوز کے تنازعہ کے دوران جب مصر پر حملہ ہوا تھا تو سعودیہ عرب نے بڑی تہ اور فرانس سے سفارتی تعلقات متقطع کر لئے تھے۔ اس وقت سے پاکستان فرانس و برطانیہ میں سعودیہ عرب کے مفادات کی نگرانی کا کام انجام دے رہا ہے۔

منذو پاکستانیوں نے سعودیہ عرب کی حکومت کی وقتاً فوقتاً خدمت کی ہے۔ حکومت پاکستان نے ۱۹۵۳ء میں سعودی حکومت کو چھڑا دینے کے دو ماہوں کی خدمات مستعار میں تاکہ وہ سعودیہ عرب جا کہ قربانی کی کھانوں کو استقبال میں لانے کے امکانات معلوم کریں۔ سعودیہ عرب کو ترقی دینے کے منصوبے تیار کرنے کے لئے ایک فن سرگمش بھی بھیجا گیا یہ مشن معدنیات، زمین کے پانی کا سروے، زراعت و صنعت و مایات کے ماہرین پر مشتمل تھا حکومت پاکستان نے بجلی کے اعلا انجینیروں کی خدمات بھی سعودیہ عرب کو پاکستان کے مندر ماہرین مایات نے اس کے مالی مسائل میں وقتاً فوقتاً مشورے دئے ہیں۔ پاکستان کے مشہور ماہر اقتصادیات ڈاکٹر انور اقبال قریشی کئی سال تک سعودی حکومت کے مالی متیر رہے ہیں۔

شاہ سعود نے صدر پاکستان کو ان کے انتخاب کی کامیابی پر مبارکباد کا خصوصی پیغام بھیجا تھا اور اس میں دونوں ملکوں کے درمیان اسلامی رشتہ اور خوشگوار تعلقات پر زور دیا تھا۔

صدر پاکستان فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں سعودیہ عرب کے دورہ پر جا توڑے ہیں اس سے صدر پاکستان کو شاہ سعود اور پاکستان

سعودیہ عرب سے ملنے کا موقع ملے گا۔

پاکستان اور متحدہ عرب جمہوریہ

متحدہ عرب جمہوریہ اور پاکستان کے درمیان ہمیت سے انتہائی خوشگوار اور دوستانہ تعلقات رہے ہیں۔ قابل فخر دوستی اور مکمل تعاون کا یہ مایہ ناز جذبہ نہ صرف اسلامی اخوت کے باعث قائم ہے بلکہ اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ دنیا کے موجودہ حالات کے تحت ان کی خارجہ پالیسی کے مقاصد یکساں ہیں اور وہ عالمی امن کو فروغ دینے اور دنیا میں زندگی کو خوشحال اور سازگار بنانے کے لئے کوششیں کر رہے ہیں۔

۱۹۴۹ء میں پاکستان کے پہلے وزیر اعظم سر لیاق علی خاں خیر سگانی کے دورہ پر مصر گئے۔ وزیر اعظم پاکستان نے یہ دورہ اسلئے کیا تھا کہ ایک جانب تو انہیں مصر کے ساتھ انتہائی خوشگوار تعلقات قائم کرنے کا خواہش تھی اور دوسری جانب وہ دنیائے عرب کے باشندوں کی بہبودی سے گہری دلچسپی رکھتے تھے۔

۱۹۵۰ء میں پاکستان نام کے ساتھ دوستی کے ایک معاہدہ پر دستخط کئے۔ ۱۹۵۱ء میں پاکستان اور مصر کے درمیان اسی قسم کا ایک معاہدہ ہوا۔ ثقافت اور تجارت کے میدانوں میں ان دونوں ملک کے درمیان قریبی تعاون کا جذبہ ہمیشہ کا فرما رہا۔ پاکستان اور متحدہ عرب کے درمیان ایک تجارتی معاہدہ کے علاوہ اب ثقافتی معاہدہ پر بھی دستخط ہو چکے ہیں تاکہ دونوں ملک کے تجارتی رابطوں میں استحکام کے علاوہ ان کے ثقافتی رشتوں میں بھی زرقی ہو۔ ان ممالک کے درمیان ہجرتوں کے تبادلہ کا پروگرام بنایا گیا اور متحدہ عرب جمہوریہ کے مندر ایچر پاکستانی طلباء کو عربی کی تعلیم دے رہے ہیں۔

عالمی امور میں بھی پاکستان نے ہمیشہ متحدہ عرب جمہوریہ کا ساتھ دیا ہے۔ اقوام متحدہ میں فلسطین کے مسئلہ پر دونوں ممالک نے ایک ہی رائے کا اظہار کیا ہے۔ اس کے علاوہ پاکستان نے فلسطین کے ہجرت کی بجائی کے لئے مالی امداد بھی دی۔ پاکستان نے الجزائر کو آزادی دینے کی بھی پر زور حمایت کی ہے۔

صدر ناصر کا دورہ

پاکستان

صدر جمالی عبدالنہرنے ماہ اپریل میں پاکستان کا دورہ کیا تھا۔ صدر ناصر کا کراچی لاہور اور پشاور اور ڈھاکہ وغضیکہ جہاں جہاں وہ گئے پر جوش و خروش خیر مقدم کیا گیا۔ معزز بہان نے پاکستان کے مختلف علاقوں

کے باشندوں سے مختلف گفتگو کی۔ اور بعض صنعتی معصبوں اور معاشرتی اداروں کا بھی معائنہ کیا انہوں نے صدر پاکستان سے بین الاقوامی مسائل پر تبادلہ خیالات بھی کیا۔

اس موقع پر صدر پاکستان نے صدر ناصر کو "نشانی پاکستان" کا اعزاز پیش کیا۔ یہ پاکستان کا اعلا ترین اعزاز ہے۔ بعد ازاں متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر نے صدر پاکستان فیڈرل مارشل محمد ایوب خاں کو متحدہ عرب جمہوریہ کا اعلا ترین اعزاز "قلیدۃ النیل" دیا۔ ڈھاکہ یونیورسٹی نے صدر ناصر کو ایل ایل ڈی کی اعزازی ڈگری بھیج دی۔ صدر ناصر نے پاکستان سے دو ماہوں کے دورے صدر ایوب خاں کو متحدہ عرب جمہوریہ کا دورہ کرنے کی دعوت دی تھی۔ اور صدر ایوب اس دورت ملک کا دورہ کرنے کا مصمم ارادہ رکھتے ہیں جس سے دونوں ممالک کے درمیان تعلقات مزید مستحکم ہوں گے اور باہمی تعاون میں بھی زبردست اضافہ ہوگا۔

یقیناً صحیح

ہندی پانی کے تنازعہ کی اہمیت

کردانے پر آمادگی کا اظہار کیا اور اس کے بعد ہند اور پاکستان تنازعہ کے ایک قانونی اور مستقل حل پر آمادہ ہو گئے اس کے بعد وقفے وقفے سے ان صنعتی ممالکوں کی تادیب ہندوستان کی جانب سے مختلف ہوتی ہیں ان سب کا ایک ہی مقصد یہ تھا کہ پاکستان پانی پر اپنے منتقل حقوق ترک کر دے۔ ان صبر آنا ماحولوں میں اکثر پاکستان کو تیر مقدار میں پانی سے محروم رہنا پڑا اور سالوں میں متاثرہ علاقوں میں گندم، کپاس اور دوسری فصلیں بہت زیادہ متاثر ہوئیں جن کے باعث ۱۹۵۱ء سے اب تک غلہ کی پیداوار کی کمی کا ایک سبب یہ تنازعہ بھی ثابت ہوا ہے۔

بہر حال یہ پچھلے گیارہ سال کی تاریخ ہے اور ہمارے ملک کے اہم ریکارڈیشنل ہے مگر اس پریشان کن تنازعہ کا خاتمہ ۱۹ ستمبر کو ہو گیا ہے۔ جس کے تصفیے میں بہت بڑا دخل عالمی بینک کے ادارہ کا بھی ہے۔

صدر ایوب نے اپنی فشری تقریر میں بتایا کہ اس سمجھوتے میں کچھ دینے اور کچھ لینے کی روح دونوں جانب سے کارفرما ہے یہ جذبہ خیر سگالی اور امن کی خاطر جو ان دونوں ممالک کے درمیان عالمی بینک کی ذمہ داری سے شکر ادا کیا ہے جس نے اسلئے ایک جامع و سہ سے بڑے جوش و خروش کے ساتھ ہندی پانی کے مسئلہ کو ختم کرنے کا کام لیا ہے۔

بنیادی جمہوریوں کا انتظام چلانے کے لیے نیم خود مختار ادارہ قائم کیا جائے گا

طوفان سے حفاظت کے لیے مکمل سکیم مرتب کرنے کی ہدایت

لاہور ۲۹ اکتوبر - گورنر نے کانفرنس کے صوبائی سطح پر بنیادی جمہوریوں کے نظم و نسق کے لیے اعلیٰ اختیارات کا ایک نیم خود مختار ادارہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ ادارہ ترقیاتی منصوبوں اور دیہی ترقی کے کاموں کی بھی نگرانی کرے گا۔

کانفرنس کی طرف سے حکومت عسقلانی

پاکستان کو بدانتظامی کی گئی ہے کہ وہ کوئی ایسی جامع سکیم تیار کرے جس پر عمل کرنے سے مستقبل عوام کو طوفان کی مصیبت سے نجات دلائی جاسکے۔ یہ سکیم منظوری کے لیے مرکزی حکومت کو پیش کی جائے گی۔

گورنر نے کی دوروزہ کانفرنس کل صبح کو رومنٹا ہاؤس میں فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کی صدارت میں شروع ہوئی۔ جس میں دونوں صوبوں کے گورنر - مرکزی کابینہ کے وزیر - منصوبہ بندی - کمیشن کے چیرمین زونل کے ناظم مارشل لا دونوں صوبوں کے چیف سیکریٹری - ناظم راجی - اور قومی تعمیراتی کے ڈائریکٹر شریک ہوئے۔

صدر مملکت کل صبح آٹھ بجے وائس چانسلر کے ذریعہ راجی سے لاہور پہنچے تھے۔ وہ پوائنٹ اوٹ کے ٹیٹو کے ذریعے سید گورنمنٹ ہاؤس پہنچ گئے۔ چنانچہ کانفرنس صبح ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوئی۔

طوفان زدہ علاقے سب سے پہلے لیفلٹینٹ جرنل محمد اعظم خان گورنر مشرقی پاکستان نے اپنے صوبے کے طوفان زدہ علاقوں کی صورت حال کی وضاحت کی۔ آپ نے بتایا کہ حکومت اور دوسرے ادارے مصیبت زدہ عوام کی امداد کے سلسلے میں کیا کچھ کر رہے ہیں۔ اس کے بعد کانفرنس میں ہوا جانے والا تبادلہ اختیار کرنے پر غور کیا گیا۔ جو ایسے منگامی حالات میں عوام کو مصیبت سے نجات دلا سکتی ہیں۔ آج کے اجلاس میں دو احتیاطی نفاذیہ اقدامات کی ضرورت ان میں خطرے کی گھنٹی بجانا۔ روسی میٹروپولیٹن کا اعلان کرنا اور ایسی جگہیں تیار کرنا جہاں خالی ہیں جہاں عوام ایسے منگامی حالات میں سرچھپا سکیں۔ صوبہ کی حکومت کو براہ راست کوئی کام نہ دیا جائے بلکہ اس کے لیے ایک جامع سکیم تیار کر کے منظوری کے لیے اسے مرکزی حکومت کو پیش کرے۔

بنیادی جمہوریوں کی کل کے اجلاس میں چار مرتبہ غور کرنے کے لیے صوبے سے زیادہ وقت صرف کیا گیا وہ وہاں ہے کہ بنیادی جمہوریوں کے دونوں صوبوں میں اس وقت تک کیا کچھ ترقی کی

ہے۔ کانفرنس میں ان امور پر زور دیا گیا ہے کہ مرکزی طور پر بنیادی جمہوریوں کو رہنمائی کی جارہی ہے وہ اس مقصد کے لیے آئیگ پوائنٹ تیار کی جائے کہ پہلی بنیادی جمہوریوں کے مختلف مرحلوں کی ایک لکچر میں رہے۔ کانفرنس نے اس سوال پر بھی غور کیا کہ مختلف سطح پر بنیادی جمہوریوں کے بحران کی پوزیشن کیسے۔ کانفرنس نے اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ دونوں صوبوں میں بنیادی جمہوریوں کے مختلف مرحلوں کے وسائل معین کیے جارہے ہیں تاکہ انہیں اپنی سرگرمیاں جاری کر کے قابل بنایا جاسکے۔ کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا کہ بنیادی جمہوریوں کے نظم و نسق کے لیے صوبائی سطح پر اعلیٰ اختیارات کا ایک نیم خود مختار ادارہ قائم کیا جائے۔ اور ترقیاتی اور دیہی امداد کی نگرانی کا کام بھی اسے سونپ دیا جائے۔ اس وقت صوبوں میں جس طرح ایسے شعبے قائم ہیں جو بنیادی جمہوریوں کے نظم و نسق کے ذمہ دار ہیں۔ اعلیٰ اختیارات کا نیم خود مختار ادارہ اس لیے قائم کیا جا رہا ہے کہ سرخ نیلے کا سدباب ہونے کے لیے بنیادی جمہوریوں کے کام کو زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ دونوں صوبوں کو کہا گیا ہے کہ اس فیصلے پر عملدرآمد کرنے کے لیے مرکزی حکومت کو تجاویز پیش کریں۔

کانفرنس میں تجویز پیش کی گئی کہ صوبائی کونسلوں کو ایسی کمیٹیوں میں منظم کر دیا جائے اور انہیں مختلف نوعیت کے خاص کام سونپ دیے جائیں۔ ان کمیٹیوں کو اپنے مشاورتی کام کے علاوہ یہ اختیار بھی حاصل ہوگا کہ وہ پالیسیوں کی تشکیل کے کام کے سلسلے میں صورت حال کا جائزہ لیں۔ یہ کمیٹیاں صرف اطلاع دہندہ اداروں کی حیثیت سے کام کریں گی۔ لیکن وہ نظم و نسق کے اصل میں مداخلت نہیں کریں گی۔ اس طرح وہ نئے خیالات پیش کر سکیں گی۔ حکومت قومی زندگی کی اصلاح کے لیے مختلف قسم کے جو اقدامات کرے گی

ان کمیٹیوں کو کسی حد تک ان پر عملدرآمد کرنے کا وعدہ بنایا جاسکتا ہے۔ صوبائی حکومتوں سے کہا گیا ہے کہ وہ ان کمیٹیوں کے لیے کام متعین کرنے کی سہولتیں تیار کریں۔ کانفرنس میں یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ بنیادی جمہوریوں - دیہی امداد اور اقتصادی ترقی یا مخصوص زرعتی ترقی سے متعلق رکھنے والے کام کی تباہ راست ذمہ داری کثرتوں اور دیہی کمیشنوں پر عائد کی جائے۔ ایڈیشنل کمشنر اور ڈیپٹی کمشنر ڈیپارٹمنٹوں اور ضلعوں کے روزمرہ کے کام کی نگرانی کریں گے۔ فیصلہ کیا گیا کہ حکومت کی ترقیاتی پالیسیوں پر عملدرآمد کرنے کے سلسلے میں ہر کمشنر کے ماتحت اعلیٰ اختیارات کے ایگزیکٹو افسر کے پاس یہ پالیسیوں کا اطلاع دینا کام کریں گے۔ وہ مختلف طبعی افسروں کو اپنی مدد کے لیے جین سکتے ہیں اس سکیم کی تفصیل صوبائی حکومتوں کی طرف سے تیار کی جائے گی

جہاں تک ٹاؤن کمیٹیوں کا تعلق ہے فیصلہ کیا گیا ہے کہ جو قبیل کمیٹیوں کو اختیار دیا جائے کہ وہ ٹاؤن کمیٹیوں کے لیے بعض خاص کام سونپ دیے اور ایسے میڈیکل اور دیگر کاموں کی تشکیل کے لیے فنڈز بھی فراہم کریں۔ فیصلہ کیا گیا کہ اچھی پونین کونسلوں کو (جو مختلف امور میں بہترین نتائج دکھائے) نقد انعام دیا جائے۔ یہ انعام ان کے فنڈز کا جزو ہوگا۔ فیصلہ کیا گیا کہ دونوں صوبوں میں جلد جلد مختلف مقامات پر عوامی کمیٹیوں کے لیے اور اسی قسم کے دوسرے ایسے سکے جاری کیے جائیں اور دیہی صنعتوں کی نمائندگی کی جائے۔ آج کانفرنس کا اجلاس گھنٹے تک جاری رہا۔ آج صبح ساڑھے آٹھ بجے اجلاس ختم ہوا۔

اداسی ڈیوٹی کے مسائل کو برہمائی سے اور ترقیاتی فنڈس کو ترقی دے

ستائیس سال کا وقت تک زندہ رہے گا جب تک اسے حل نہیں کر لیا جاتا

نیویارک میں متحدہ کے اٹلڈیو سے کوئی متناظر شخصیت ہو اور محض لاہور ۲۵ اکتوبر اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی کے حالیہ اجلاس میں پاکستانی وفد کے قائد سزا ذوالفقار علی بھٹو نے کل لاہور میں بتایا کہ ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے مسکہ کشمیر کے متعلق امریکہ میں ٹیلی ویژن پر جو کلام کیا اور بھٹو نے اس سے اتوار متحدہ میں دوسرے ممالک کے مندوبین اور امریکی عوام متاثر نہیں ہوئے۔

اور ترقی کے وسائل کے وزیر کی حیثیت سے گورنروں کی کانفرنس میں شرکت کی اور صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان کو اتوار متحدہ میں پاکستانی وفد کی کارگزاری کے بارے میں رپورٹ دی۔

آپ نے کہا کہ ساری دنیا اچھی طرح جانتی ہے کہ پنڈت جواہر لال نہرو کا یہ بیان سچی بر حقیقت نہیں کہ کشمیری عوام اپنے وطن عزیز کے مستقبل کے مسئلہ کو فراموش کر چکے ہیں۔ آپ نے کہا کہ ساری دنیا کو یہ بھی معلوم ہے کہ صرف پنڈت نہرو کے کہنے سے یہ مسئلہ ختم نہیں ہو سکتا۔ بلکہ مسئلہ آج بھی ویسے ہی حل طلب ہے۔ جیسا کہ بارہ سال قبل تھا۔ اور یہی اس وقت تک زندہ رہے گا جب تک کہ اسے منصفانہ طور پر حل نہیں کیا جاتا

سزا ذوالفقار علی بھٹو اتوار متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شرکت کرنے کے بعد آج صبح بڑی تیزی سے جہاز لاہور پہنچے۔ آپ نے یہاں پہنچتے ہی جنرل ایندھن دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور پتہ خوشخط لکھا کریں!

دماغی امراض

مثلاً ایجنڈا دہم - ورموس - جنون - دیوانگی - بے خوابی اور ان کا جدید طریقہ سے بہت کامیاب علاج۔ اگر مریض زیادہ بگڑا ہو تو خود مریض کو لے کر آئیے۔ جو کہ ایسے مریضوں کا علاج عملی طور پر ہی کیا جاتا ہے۔ دیگر قسم کے مریضوں کے لیے مفصل لکھیں

پتھر و دوا خانہ حکیم عبدالعزیز کھوکھر منزل چک چیمڑہ (حافظ آباد) ضلع گوجرانولہ

غیر ملکی سرمایہ کاروں کی سہولت کے لیے صوبوں میں بورڈ قائم کیے جائیں گے

لاہور میں گورنر کی دروزہ کانفرنس ختم ہو گئی

لاہور ۲۶ اکتوبر - گورنر کی دروزہ کانفرنس صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب خاں کی صدارت میں کل ختم ہو گئی۔ کل اقتصادی ترقی کے مختلف پہلوؤں پر بحث لانے کے بعد فیصلہ کیا گیا کہ غیر ملکی سرمایہ کاروں کی سہولت کے لیے صوبوں میں بورڈ قائم کیے جائیں۔ جن کا پر آمد پانچھانے کے مرکز کا ادارے سے

براہ راست تعلق ہے۔ کل کے اجلاس میں کمشنروں اور ڈپٹی کمشنروں کو مزید اختیارات دینے کا بھی فیصلہ کیا گیا۔ اس کے علاوہ سڑکوں کی مرمت اور نئی سڑکوں کی تعمیر کے متعلق بھی فیصلے کیے گئے۔

کل کے اجلاس کے آغاز میں صوبائی نظم و نکتہ کمیشن کی رپورٹ (جسے حکومت منظور کر چکی ہے) سمطابق مختصر اور ڈپٹی کمشنروں کو زیادہ اختیارات دینے کے سلسلے میں تفصیل کے ساتھ بحث ہوئی۔ چنانچہ کانفرنس کا مطلع کیا گیا کہ اس رپورٹ پر عمل درآمد کرنے وقت مجوزہ اختیارات کا پانچھ کھنڈوں اور ڈپٹی کمشنروں کو دیا جاسکتا ہے۔ البتہ بعض ایسے اختیارات ہیں جو اب تک انہیں تفویض نہیں کیے گئے۔ چنانچہ فیصلہ کیا گیا کہ بعض صوابوں میں فی الفور دو بدلے کرنے کے بعد بقیہ اختیارات بھی انہیں سونپ دیے جائیں۔

کل کے اجلاس میں سڑکوں کو فروغ دینے کے سوال پر بھی غور کیا گیا۔ اس سلسلے میں قومی شاہراہوں کی دیکھ بھال، ان کی مرمت اور سڑکوں کی نیا لہی کا سوال بھی زیر بحث آیا۔ فیصلہ کیا گیا کہ موجودہ سڑکوں کی مرمت اور نئے متقیاتی پروگرام میں تدارک قائم رکھنا چاہیے البتہ دونوں صورتوں کی خاص ضروریات کا خیال رکھا جائے۔ اس سلسلے میں ریوے اور مواعظ کی وزارت، وزارت خزانہ اور دونوں صوبے مزید تدارک طیارات کریں گے۔ اور محض رپورٹ صدر قومی کابینہ کو پیش کریں گے۔

م متحدہ عرب جمہوریہ پارلمینٹ میں

صدر ایوب کی نقشہ جو بارہما چالیس روزہ وفد آج کل کراچی آیا ہوا ہے اس کے ایڈر خداد جلال (جو متحدہ عرب جمہوریہ کے ڈپٹی سپیکر ہیں) نے بیان میں کہا کہ صدر پاکستان پانچ نومبر کو قاہرہ پہنچیں گے تو ان کا شاندار استقبال کیا جائے گا۔ آپ نے کہا صدر ایوب پارلمینٹ سے بھی خطاب کریں گے۔ آپ نے بتایا کہ پاکستان کی بنیادی جمہوریتوں کا نظام متحدہ عرب جمہوریہ کے نظام سے متاثر ہے۔

عرب جمہوریہ کا بیوروکریٹک اور پارلیمنٹری نظام جو ایک بعد قلمروہ واپس جانے پورے دو دن کے لئے کراچی بٹھ گیا تھا۔ وفد کے ایڈر نے کہا کہ اس سال کے اختتام سے پہلے متحدہ عرب جمہوریہ کی قومی اسمبلی کا ایک وفد پاکستان آئے گا۔

لایسنس رجسٹریشن کی زمین دوز خیرہ گاہیں

لڑان ۲۶ اکتوبر - برطانوی وزارت دفاع نے اس خبر کی تصدیق یا تردید سے انکار کر دیا ہے۔ کہ برطانیہ نے قبرص، عدن، سنگاپور اور شرقی افریقہ میں زمین دوز خیرہ گاہیں بنا کر ان میں ہائیڈروجن بم جمع کرنا کی نیا فیصلہ کیا ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ تمام ہائیڈروجن بم بھاریں جمع کرنے کی بجائے انہیں دنیا کے مختلف حصوں میں پھیلا دیا جائے تاکہ ان کا کھال ہے کہ یہ ہر چیز مقامات پر پھیلے ہی بھیجے جا چکے ہیں۔

برطانیہ اور عرب جمہوریہ میں سفارت خانہ تعلقات

قاہرہ ۲۶ اکتوبر - یہاں کے ایک اخبار "روز نیوس" نے یہ خبر شائع کی ہے کہ برطانیہ اور متحدہ عرب جمہوریہ آئندہ مہینے کے وسط تک ایک دو برس کے مک میں اپنے اپنے سفیر مقرر کر دیں گے۔

درخواست دعا

میری سچی امتیازی بیوی زینبہ بیگم صاحبہ نے بچہ پیدا کیا۔ اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا کرے۔ زمین حلیہ مکہ دارالصدر غزنی (لاہور)

چاہے فروخت کرنے سے انکار کے الزام میں گرفتاریاں

لاہور کے مختلف حصوں میں انفورمنٹ سٹاف کے چھاپے

لاہور ۲۶ اکتوبر - صوبائی انفورمنٹ سٹاف کے پو دہری علی اصغر نے آج شہر کے مختلف حصوں میں چھاپے مار کر تین بڑے دوکانداروں کو چھاپے فروخت کرنے سے انکار کرنے کے الزام میں گرفتار کیا ہے۔ پولیس نے ان تینوں ملزموں کی دکانوں سے خاصی تعداد میں چائے کے ڈبے برآمد کیے ہیں۔

پولیس نے سب سے پہلا چھاپہ ٹونٹن مارکیٹ میں پنجاب سٹور پر مارا اس دکان کے مالک کے متعلق شکایت ملی تھی۔ کہ وہ عمدہ قسم کی چائے عام کالوں کے ہاتھ فروخت نہیں کرتا بلکہ با اعتماد لوگوں کو ہی مال دیتا ہے۔ اس اطلاع کی بناء پر ملزم کی دکان پر ایک گاڑی بھیجا گیا تو اس نے اسے چھاپے دینے سے انکار کر دیا۔ اس پر اس کی دکان پر چھاپہ مارا گیا۔ تو وہاں سے خاصی مقدار میں چائے برآمد ہوئی اس پر اسے گرفتار کر لیا گیا۔ اسی طرح امیری منڈی کے محمد حفیظ اور پرانی انارکلی کے غلام احمد کو بھی اسی الزام میں گرفتار کیا گیا ہے۔

روس اور بھارت کی تجارت دگنی ہو جائے گی

نئی دہلی ۲۶ اکتوبر - روس اور بھارت کی تجارتی بات چیت کی ختم ہو گئی ہے اور باہر حلقوں کے بیان کے مطابق دونوں ملکوں نے ۱۹۶۱ میں اپنی باہمی تجارت میں سو فی صد اضافہ کرنا فیصلہ کر لیا ہے۔ ۱۹۵۹ میں دونوں ملکوں میں سفارتوں کی روپے کی تجارت ہوئی تھی اس وقت بھارت روس سے جتنی رقم کا اثاء خریدتا ہے اس سے دگنی رقم کی روس کے ہاتھ فروخت کرتا ہے۔

کالی کھانسی کی دوا

صرف ایک شیشی کے استعمال سے اللہ تعالیٰ شفا عطا کرتا ہے۔ پتی سی معجون ہے جو کہ میٹھی ہے بچے شوق سے کھاتے ہیں۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ علاوہ پوسٹاژ و پیکیج ملنے کا پتہ:- دو خانہ رحمت گولبازار راولہ

درخواست دعا

لاہور (بندوبست فون) پچھلے دنوں (میجر جنرل) نذیر احمد صاحب کا اپریشن ہو ا تھا اپریشن کے بعد الجھنا تک ان کی طبیعت ٹھیک نہیں ہوئی ڈاکٹروں نے تئوٹش کا اظہار کیا ہے نازہ اطلاع یہ ہے کہ ان کی حالت اب بہت بہتر ہے۔ اصحاب ہیئت - درویشان قادیان اور خاص طور پر صاحبہ حضرت سیدہ موعودہ علیہ السلام کی خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے جلد صحتیاب کرے۔ آمین (بندوبست فون لاہور)

طبوسات قدیم بہ طرز جدید

برکت علی اینکدینی (سائیکھو والے)

ٹیلی فون نمبر ۶۴۶۷۱
۲۲ کمرشل بلڈنگ ڈی مال لاہور

ہر انسان اکیلے ایک ضروری پیغام

زیات ارادہ کا ڈانے پر

مفت

عبدالرشید الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ایپیل ۵۲۵۲

دعوت ولیمہ

مورخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو مکرّم چوہدری محمد تقی صاحب (دارالصدر غزنی راولہ) نے اپنے فرزند رفیع احمد صاحب کی راسیہ (آنرز) کی دعوت ولیمہ کا اتمام کیا جو میں بعض بزرگان سلسلہ اور بہت سے مقامی اجاب نے شرکت کی۔ رفیع احمد صاحب کی شادی مورخہ ۲۳ اکتوبر کو پروردگار اسلام صاحب (پیراے) بنت پیر محمد یوسف صاحب جیٹ مار سارا والا لائی سکول کے چہرا ہوئی تھی۔ وجاب جماعت دنا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانمیں کے لئے بر طرح اور ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین